
1．已知有一个长为8，宽为 6的矩形，能够把这个矩形完全盖住的最小圆形纸片的半径是

（ ）．

A．3 B． 4 C．5 D． 6
【答案】C
【解析】最小圆形纸片是 ABC△ 的外接圆，如图，

由于 90ABC  ，

∴该圆直径为 2 2AC AB BC  ，

1 1 10 5
2 2

r AC    ．

2．如图，一个量角器的底端 A、 B分别在 y轴正半轴与 x轴负半轴上滑动，点D位于该量

角器上128 刻度处．当点D与原点O的距离最大时， OAB （ ）．

A． 64 B． 52 C．38 D． 26
【答案】D
【解析】Rt AOB△ 中，设 AB中点为C，

则
1
2

OC AB ，

由于 AB在 x轴， y轴上滑动，

∴C点轨迹为以点O为圆心以
1
2
AB为半径的圆周在第二象限的部分，

如图①，一般地，OC 、OD、CD三边组一个三角形，则OD OC CD  ，

当CD与OC 在同一条直线上时， 180 52ACD BCD      ，OD OC CD  ，

∵
1
2

OC AB AC  ，∴ OAB AOC   ，

∵ ACD OAB AOC    ，



∴
1 26
2

OAB ACD    ，如图②，

3．如图， AB为⊙O的直径，CD为⊙O的弦，CD AB⊥ ，垂足为 E， 3OE  ， 8CD  ，

AB （ ）．

A． 2 7 B．10 C． 7 D．5
【答案】B
【解析】∵CD AB⊥ 且 AB为直径，

∴
1 4
2

CE DE CD   ，

连接CO，

在Rt COE△ 中，

3OE  ， 4CE  ，

∴ 2 2 5CO OE CE   ，

∴ 2 10AB CO  ．



4．两个相似三角形的—组对应边的长分别为5cm和3cm，如果它们的面积之和为 2136cm ，

则面积较大的三角形的面积是（ ）．

A． 2100cm B． 296cm C． 285cm D． 236cm
【答案】A
【解析】∵两个相似三角形一组对应边长分别为5cm和3cm，

∴相似比为5:3，
∵面积比等于相似比的平方，

∴面积比为 25:9．
设大三角形面积为 25x，则小正方形面积为9x，
由题意得：

25 9 136x x  ，

4x  ．

∴大三角形面积为 2100cm ．

故选A．

5．如图为二次函数 2y ax bx c   的图像，下列说法：

① c  0；② a b c   0；③9 3 0a b c   ；④3 0a c  ．其中正确的有（ ）．

A．1个 B． 2个 C．3个 D． 4个
【答案】D
【解析】如图：

①图像与 y轴交于负半轴，∴ 0c  ．

②由图知，当 1x  时 0y  ．

即 0a b c   ．

③图像与 x轴交于 (3,0)，

代入得9 3 0a b c   ，

④由图知：与 x轴交点分别为 ( 1,0) 和 (3,0)，

即，令 0y  ， 2 0ax bx c   ，

两根分别为 1 ，3．

1 2 3cx x
a

    ，

∴ 3c
a

  ，即3 0a c  ，



故选D．

6．如图，正八边形 ABCDEFGH的两条对角线 AC、BE 相交于点 P， EPC 的度数为（ ）．

A． 67.5 B． 69 C．72 D．112.5

【答案】A

【解析】如图，圆O为正八边形 ABCDEFGH的外接圆，则
360 45
8

AOB 
  ∠ ，

∴
1 22.5
2

ACB AOB  ∠ ∠ ，同理 90COE  ∠ ．
1 45
2

CBP COE  ∠ ∠ ．

∴ 67.5EPC ACB CBP   ∠ ∠ ∠ ．

7．如果四边形内存在一个点到四个顶点的距离相等，那么这个四边形一定．．有（ ）．

A．一组邻角相等 B．一组对角相等 C．两组对角分别相等 D．两组对角的和

相等

【答案】D

【解析】如图⊙O是四边形 ABCD外接圆，则
1(360 )
2

ABC AOC   ∠ ∠ ，

1
2

ADC AOC∠ ∠ ，



∴
1 1 1360 180
2 2 2

ABC+ ADC AOC AOC     ∠ ∠ ∠ ∠ ，同理 180BAD BCD  ∠ ∠ ，

∴ ABC ADC BAD BCD  ∠ ∠ ∠ ∠ ．

8．如图，在平面直角坐标系中，将函数 2 2y x  的图像先绕原点旋转180．再向上平移3

个单位长度，得到的抛物线对应的函数表达式是（ ）．

A． 2 5y x   B． 2 5y x   C． 2 1y x  

D． 2 1y x  

【答案】A

【解析】 2 2y x  的图象绕原点旋转180后是 2 2y x   ，

再向上平移3个单位长度后，抛物线对应的函数表达式是 2 5y x   ．

9．如图，CD、BE 分别为 ABC△ 的两条中线，CD、BE 相交于点O，连接DE，若 ABC△

的面积为12，则 ODE△ 的面积为（ ）．

A． 2 B． 5
6

C． 2
3

D．1

【答案】D

【解析】连接DE，中线CD、 BE 交于点O，由中线性质可知
1 1 12 4
3 3BOC ABCS S   △ △ ，



再由中位线定理可知DE BC‖ ，
1
2

DE BC ，

DOE COB△ ∽△ ， : 1: 4DOE COBS S △ △ ，

1DOES △ ．

10．如图，在⊙O中， AB为直径，圆周角 20ACD  ，则 BAD 等于（ ）．

A．80 B． 70 C． 40 D． 20
【答案】B
【解析】连接 BD，

∵ 20C  ∠ ，

∴ 20ABD  ∠ ．

∵ AB为直径，

∴ 90ADB  ∠ ，

∴ 180 70BAD ADB ABD     ∠ ∠ ∠ ．

故选B．

11．如图，在直角坐标系中，矩形OABC的顶点O在原点，边OA在 x轴上，OC在 y轴上，

如果 OA B △ 与 OAB△ 关于点O位似，且 OA B △ 的面积等于 OAB△ 面积的
1
4
，则点 B的

坐标为（ ）．

A．
3 ,1
2

 
 
 

B．
3 ,1
2

 
 
 

或
3 , 1
2

   
 



C．  3,2 D．  3,2 或  3, 2 

【答案】D

【解析】∵ OA B △ 与 OAB△ 关于O位似且
1
4OA B OABS S  △ △ ．

∴ B，O， B共线且
1
2

OB OB  ．

∵ (6,4)B ，∴ (3,2)B 或 ( 3, 2)B  

故选D．

12．如图，在 5 5 正方形网格中，一条圆弧经过 A， B，C三点，那么这条圆弧所在圆的

圆心是（ ）．

A．点P B．点Q C．点R D．点M
【答案】B
【解析】点 A， B ，C都在圆上，则圆心为 AB、BC的中垂线交点，故为点Q，选B．

13．如图，圆O是Rt ABC△ 的外接圆， 90ACB  ， 25A  ，过点C作圆O的切线，交

AB的延长线于点D，则 D 的度数是（ ）．

A． 60 B． 50 C． 40 D． 25

【答案】C
【解析】∵OA OC ， 25A  ∠ ，

∴ 25OCA A  ∠ ∠ ，

∴ 2 50DOC A  ∠ ∠ ．

∵DC为⊙O切线，切于点C，

∴ 90OCD  ∠ ．

在 OCD△ ， 90 40D DOC   ∠ ∠ ．

14．如图，正六边形 ABCDEF 的边长为 2，则它的内切圆的半径为（ ）．



A．1 B． 3 C．2 D． 2 3
【答案】B
【解析】正六边形各对角线相连后得到六个大小相同的等边三角形，

正六边形内切圆半径即为此类等边三角形的高，

等边三角形也长为 2，则高为 3，故本题选B．

15．如图， AB、 BC、CD、DA都是⊙O的切线．已知 3AD  ， 6BC  ，则 AB CD 的

值是（ ）．

A． 3 B． 6 C．9 D．12
【答案】C
【解析】如图，由 AB， BC，CD，DA都为⊙O的切线，易证得：

AF AE ，DE DH ，BF BG ，CG CH ，

∴ AB CD AF BF DH CH     ，

AE DE BC CG    ，

AD BC  ，

3 6  ，

9 ．


